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Auszug aus der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 16. November 2023

Einwohnerfragestunde

Es waren keine Gäste anwesend. Somit wurden keine Anliegen vorgebracht.

Feststellung des Jahresabschlusses und Erteilung der Entlastung für das             
Haushaltsjahr 2022

Die Prüfung der Jahresrechnung 2022 gem. § 110 GemO hat am 08. November 2023 
durch Mitglieder des Ortsgemeinderates stattgefunden. Sämtliche Einnahme- und 
Ausgabebelege lagen in digitaler Form vor und wurden stichprobenartig überprüft. Dabei 
ergaben sich keine Beanstandungen.
Unter Vorsitz des Beigeordneten Alois Gierden beschloss der Ortsgemeinderat dem 
Bürgermeister der VG Daun, Herrn Scheppe, deren Beigeordneten, sowie 
Ortsbürgermeister Klaus Rödder und dem 1. Beigeordneten Josef Hau Entlastung gem. § 
114 GemO zu erteilen.

Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden im             
Zusammenhang mit der Neugestaltung des Spielplatzes

Die Erlöse aus verschiedenen Aktionen, wie Apfelsaftverkauf, Zuckerwatte- und 
Popcornverkauf während des Dorffestes sowie Zwiebelkuchenessen beim Bürgerabend in 
Höhe von 666,- € wurden dem Ortsbürgermeister als zweckgebundene Spende für die 
Neu-/Umgestaltung des Spielplatzes übergeben. Der Ortsgemeinderat stimmt der 
Annahme der Spende einstimmig zu. 

Um nicht über jede einzelne Spende, die zukünftig im Zusammenhang mit der 
Neugestaltung des Spielplatzes eingeht, beschließen zu müssen, stimmt der Gemeinderat
einstimmig dafür Spenden für o.a. Zweck grundsätzlich anzunehmen, sofern dem keine 
dienstlichen, wirtschaftlichen oder geschäftlichen Belange zwischen Spender und 
Ortsgemeinde entgegen stehen. 

Informationen durch den Ortsbürgermeister / Verschiedenes

* Am 28.06.23 fand die Baumkontrolle durch die Fa. Herter statt. Die Ortsgemeinde wird 
Pflegemaßnahmen, die nicht die Baumkronen betreffen selbst durchführen.

* Am Samstag, 03. Februar 2024 findet ein Baumschnittkurs für max. 20 Teilnehmer statt.
Nähere Einzelheiten werden in Kürze bekannt gegeben.

* TGZ / IGP
Am 25.09.23 wurde Frau Dorsch-Moll als neue Geschäftsführerin des TGZ bestellt.
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Inzwischen sind alle erschlossenen Grundstücke im IGP verkauft. Die Planung der 
Erweiterung des IGP um die restlichen 10 ha steht bevor. 

* Friedhofsausschuss
Am 27.09.23 traf sich der Friedhofsausschuss auf dem Friedhof Hilgerath. Vor Ort wurden 
notwendige Sanierungsmaßnahmen und Möglichkeiten der Verschönerung der neuen 
Grabflächen besprochen. Ein Teil der Arbeiten soll möglichst in Eigenleistung erfolgen, wie
Anstrich und Fliesenarbeiten an der Leichenhalle. Die Verschönerung der Grabbereiche 
durch Bepflanzung mit Hecken, Sträuchern und Bäumen, sowie die Herstellung der 
Standfestigkeit des Kriegerdenkmals sollen durch ein Unternehmen erfolgen. Bevor die 
Ortsgemeinderäte über die Maßnahmen beschließen können, müssen noch Kosten und 
weitere Details ermittelt werden.

* Kita Darscheid
Wegen Wassereintritt bei Starkregen in der Turnhalle der Kita Darscheid ist die Sanierung 
der Dachfläche geplant. Für die Finanzierung werden die Haushaltsansätze für die LED-
Umrüstung herangezogen, es verbleiben ca. 260 € zusätzliche Mehrkosten für die 
Ortsgemeinde. Die LED-Umrüstung entfällt, da der Teilneubau der Kita beschlossen ist. 

* Forst
Für die Neuanpflanzungen im Rahmen der Bewältigung durch Extremwetter verursachter 
Schäden im Wald ist eine Förderung in Höhe von 2.500,- € erfolgt.

* Die Ortsgemeinde ist aufgefordert zur Aufstellung des Bebauungsplans „Auf dem Klee – 
1. Erweiterung“ in Daun-Rengen Stellung zu nehmen. 
Es gibt keine Einwände gegen das geplante Neubaugebiet.

Themen der OB-Dienstbesprechung vom 12.10.2023:
* Info-Kampagne zu Kommunalwahlen 2024
* Vorstellung der Dorfgemeinschaft Sarmersbach e. V.
* Unterkunftssuche für Flüchtlinge
* KIPKI (Kommunales Investitionsprogramm Klimaschutz und Innovation )

* Flurbereinigung Struth - der Wege- und Gewässerplan ist genehmigt

* Die Laternenringe sind inzwischen angebracht, die Kosten trägt die Gemeinde.

* Durch Begegnungsverkehr von Bussen auf dem“Sandweg“ wird das Straßenbankett 
nachhaltig beschädigt. Um daraus resultierende Straßenschäden zu vermeiden, ist eine 
Befestigung des Banketts nötig. Der Ortsbürgermeister nimmt bzgl. Einleitung von 
Sanierungsmaßnahmen Kontakt mit der Fachabteilung der VG auf.
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